
Ata da 1243ª Reunião Oordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 1 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 0820/043/2014. 2 

Aos oitovinte dias do mês de abrilMMarço do ano de dois mil e quatorze, reuniu-se, em 3 
segunda convocação, às dozequatorze horas e trintaquinze minutos, o Colegiado do 4 
Curso de Graduação em Ciências Biológicas com a presença do Coordenador do 5 
Bacharelado Prof. Marcelo González Salabert e da Coordenadora da Licenciaturavice-6 
coordenadora professora Cinthya Simone Gomes Santos, dos representantes 7 
departamentais professoreaes Luiz Roberto ZamithMara Cintia Kieffer (GBG), Edson 8 
Pereira da Silva (GBM), Elizabeth Giestal (GNE), Cátia Fernandez Barbosa (GEOq), 9 
Moises de Lima Menezes (GET), Eden Vieira da Costa (GFI), Mauricio Lanznaster 10 
(GQI), Lucianne Fragel (GNE), Regina Kubrusly  XXXX (MFL     ), Renata Fernandes 11 
Rabello (MIP), Mariana Villela (SSE), dos chefes de departamento Selma Ribeiro de 12 
Paiva (GBM), Luiz Roberto Leão Ferreira (GCM), Jussara Lagrota Candido (GIM), 13 
Sergio Lourenço.... (GBM) e Priscilla Oliveira Silva (GNE), dos representantes 14 
discentes (DALA) Lucas de Carvalho Rodrigues, Daniella Senos Lopes e Filipe Costa 15 
Rodrigues e dos subcoordenadores de curso, professoras Marcia Amorim e Lucianne 16 
Fragel. Ana Luiza Albuquerque (GEO), Adriana Melibeu (GNE) e, Renata Rabello  17 
XXX (MIP), e dos chefes de departamento   Adriana (GNE), Selma Paiva (GBG) e, 18 
Luiz Leão (GCM), da subcoordenadora em Neurobiologia professora Lucianne Fragel e 19 
da representante discente Daniella Senos. Inicialmente o coordenador do Bacharelado, 20 
prof. Marcelo Gonzaález Salabert informou quais seriam os pontos de pauta: 1- 1- 21 
Aprovação da ata da reunião anterior; 2- DALA:- Disciplinas obrigatórias com 22 
problemas para oferecimento; 3- Proposta de disciplina optativa (Percurso Acadêmico); 23 
4- Quadro de horários; 5- Cadastramento de professores do curso de Ciências 24 
Biológicas; 6- Prazo de Vinculação; 7- Informes e Assuntos Gerais. No primeiro ponto 25 
de pauta, foi aprovada por unanimidade a ata da 114ª reunião ordinária do Colegiado. 26 
Em seguida, no segundo ponto de pauta, o coordenador do Bacharelado, informou ao 27 
colegiado sobre os problemas para o oferecimento de disciplinas codificadas na 28 
coordenação (GGN) e ministradas regularmente por professores de diferentes 29 
departamentos do EGB. Com o afastamento do prof. Luis Andrade e com a 30 
aposentadoria da prof. Ana Lúcia Nóbrega, disciplinas obrigatórias oferecidas por estes 31 
professores não estão à disposição do corpo discente, como Evolução e 32 
Desenvolvimento e Orientação Profissional e Legislação. No caso da primeira, não foi 33 
oferecida no semestre passado e no vigente e, no caso da segunda, deverá começar a ser 34 
oferecida a partir do primeiro semestre do ano vindouro para os alunos da primeira 35 
turma do currículo novo. O coordenador solicita aos chefes e representantes que 36 
informem com urgência a seus departamentos e avaliem a possibilidade de indicarem 37 
professores para assumirem a coordenação destas disciplinas. No terceiro ponto de 38 
pauta, o coordenador do Bacharelado apresentou ao colegiado o formulário 13 da 39 
disciplina Percurso Acadêmico que como previamente discutido em reuniões anteriores 40 
visa facilitar o processo de adaptação dos calouros – e alunos de outros períodos 41 
interessados -  a Universidade, assim como servir de espaço de discussão e reflexão 42 
sobre a formação acadêmica, seu currículo e projeto pedagógico. Informou também que 43 
a disciplina será oferecida pelos coordenadores e subcoordenadores de curso e contará 44 
com a presença de palestrantes convidados. Após discussão, a oferta da disciplina para o 45 
Curso de Ciências Biológicas foi aprovada por unanimidade. Como quinto ponto de 46 
pauta, o coordenador do Bacharelado e os Chefes de Departamento acordaram o início 47 
das reuniões relativas a montagem do quadro de horários e alocação de salas para o 48 
próximo semestre para o dia sete de maio as 10:00. No quinto ponto de pauta, o 49 
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coordenador informou que em função da participação do curso no ENADE 2014, estará 50 
enviando aos chefes e representantes departamentais uma ficha de cadastramento a ser 51 
preenchida por todos os professores que ministram disciplinas obrigatórias e optativas 52 
para o Curso de Ciências Biológicas. Solicita-se aos chefes de departamento que enviem 53 
por meio eletrônico as fichas referentes aos professores de seu departamento o mais 54 
breve possível. No sexto ponto de pauta, o professor Marcelo Gonzalez, solicita ao 55 
colegiado a permissão para preparar uma Resolução tornando obrigatória a vinculação 56 
dos alunos do Curso de Bacharelado a uma das Áreas de Formação e/ou Linhas de 57 
Concentração do curso ao final do quarto período, no que foi atendido por unanimidade. 58 
No sétimo ponto de pauta, a professora Lucianne Fragel comenta que em função da 59 
ausência de pré-requisitos entre as disciplinas do Curso, rotineiramente recebe em 60 
disciplinas da Linha de concentração Neurobiologia, alunos dos primeiros períodos sem 61 
a formação básica necessária para o entendimento do conteúdo oferecido, o que 62 
dificulta o processo de compreensão e frequentemente resulta em baixo desempenho e 63 
reprovação. Após considerações do prof. Edson Pereira da Silva e do coordenador de 64 
curso, refletindo sobre ausência de pré-requisitos como um eixo fundamental do projeto 65 
pedagógico no qual se inserem os currículos original e novo do Curso de Ciências 66 
Biológicas, alguns dos professores presentes sugerem a possibilidade de não se permitir 67 
o acesso a disciplinas das Linhas de Concentração a alunos que não tenham cumprido 68 
uma carga horária mínima em disciplinas do Núcleo de Formação Geral. O coordenador 69 
se comprometeu a colocar este assunto, após reflexão no NDE, como ponto de pauta 70 
para discussão em reuniões futuras. A seguir, os representantes discentes, reforçando 71 
assunto previamente discutido na reunião anterior, alertaram para o fato de que alunos 72 
cursando a disciplina de Fundamentos de Química estariam tendo problemas com o 73 
método didático com que a disciplina é ministrada. O coordenador de curso 74 
comprometeu-se a procurar a turma e os docentes responsáveis pela disciplina na 75 
tentativa de sanar quaisquer problemas e trazer assunto de volta ao colegiado como 76 
ponto de pauta brevemente.  77 
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